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НАПРЯМКИ РОЗРОБКИ ПРОГРАМИ З УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ 

ДЛЯ ІНОЗЕМНИХ СТУДЕНТІВ, ЯКІ НАВЧАЮТЬСЯ 

НА ПІДГОТОВЧОМУ ВІДДІЛЕННІ 
 

Г.О. Черемісіна 
 

Згідно із «Законом про мови», навчально-освітньою програмою України, 
знання української мови  студентами-іноземцями, які навчаються у ВНЗ Украї-
ни, є обов’язковим. Дібраний навчальний матеріал відповідає комунікативним і 
пізнавальним потребам студентів. 

Основною метою курсу «Українська мова як іноземна» є формування ці-
лісної системи знань студентів про мову, збагачення словникового запасу іно-
земців, розвиток усного й писемного, монологічного та діалогічного мовлення, 
удосконалення вмінь та навичок з усіх видів мовленнєвої діяльності (читання, 
письмо, аудіювання та мовлення), науково-навчальної та соціально-культурної 
сфери спілкування. 

Матеріал курсу розподілено за трьома взаємопов’язаними блоками − мо-
вним, комунікативним та українознавчим. Усі компоненти програми взаємо-
пов’язані, що є необхідною передумовою комплексного навчання різноманіт-
них видів мовленнєвої діяльності. Програма включає систему модулів. Кожен 
модуль має граматичне та лексичне наповнення й покликаний формувати  лінг-
вістичну та комунікативну компетенції та завершується підсумковою частиною, 

що узагальнює й конкретизує набуті знання й навички, передбачає завдання для 
самостійної роботи. 

Інформаційні тексти спрямовані поширювати лінгвокраїнознавчі знання про 
Україну, надають можливості слухачеві зорієнтуватися в україномовному сере-
довищі. За допомогою текстів студенти знайомляться з культурою, традиціями, 
історією українців. Вибір мовного і лексичного матеріалу здійснюється у від-
повідності до певної комунікативної сфери спілкування та етапів навчання. Ви-
ди мовленнєвої діяльності (читання, аудіювання, письмо, мовлення) визначаються 
етапами навчання і комунікативними завданнями курсу, профілю навчання. 

Особливістю мовного середовища в Україні є спілкування двома мовами 

− російською і українською. У повсякденному побутовому спілкуванні викори-
стовується переважно  російська мова, однак  оформлення і ведення докумен-
тації, теле- та радіопрограми здійснюються українською мовою, тому в програ-
мі необхідно виділяти мовні та мовленнєві засоби для навчання діловому та ро-
змовно-побутовому стилям. Предметом навчання в цій сфері можуть бути теми: 

вищий навчальний заклад, деканати на факультетах, підписання контракту, 
складання ділової документації паралельно з російськими варіантами.  

Складовою частиною програми є мовний матеріал: його відбір, обсяг і 
зміст. Вважаємо недоцільно включати до програми теми суспільно-політичної 
сфери спілкування, дублювати на заняттях з української мови курс «Історія 
України»; необхідно уникати надмірної політичної заангажованості в навчаль-
ному процесі. 
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